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<small><small>ΟΜΑΔΑ Α
Α . Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις με την ένδειξη σωστή (Σ) ή λάθος (Λ)

α ) Στην οικονομική επιστήμη το νοικοκυριό ταυτίζεται με την οικογένεια
β ) Ο αριθμός των καταναλωτών αφορά μόνο την αγοραία καμπύλη ζήτησης
γ ) Στη βραχύχρονη περίοδο οι παραγωγικοί συντελεστές παραμένουν σταθεροί
δ ) Η μείωση της τιμής ισορροπίας ενός αγαθού εξαιτίας εισαγωγής εξελιγμένης τεχνολογίας στην παραγωγή του είναι δυνατόν να μη μεταβάλει την προσφερόμενη ποσότητα
ε ) Εάν αυξηθεί η προσφορά και η ζήτηση τότε θα αυξηθεί οπωσδήποτε και η τιμή ισορροπίας
στ ) Όλα τα εμπορεύματα είναι οικονομικά αγαθά , ενώ όλα τα οικονομικά αγαθά δεν είναι εμπορεύματα
ζ ) Όταν η επιχείρηση προσφέρει συγκεκριμένη ποσότητα σε κάθε επίπεδο τιμής του προϊόντος τότε λέμε ότι έχει ελαστική προσφορά
η ) Η επιβολή ανώτατης τιμής σε κάποιο αγαθό ή υπηρεσία θα έχει ως αποτέλεσμα τόσο τη μείωση της τιμής του όσο και τη μείωση της προσφερόμενης ποσότητας

Β . Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση 

α ) Όσο το κόστος ανά μονάδα προϊόντος μειώνεται τόσο η επιχείρηση
1 . Βελτιώνει την ποιότητα του προϊόντος της
2. Μειώνει την παραγωγή της
3. Αυξάνει την παραγωγή της
4. Σταθεροποιεί την παραγωγή της

β ) Ένα αγαθό Χ θα ήταν χρήμα εάν
1 . ήταν διαρκές αγαθό
2. ήταν σπάνιο
3. είχαμε μεγάλη παραγωγή από το συγκεκριμένο αγαθό
4. όλοι το δέχονταν στις συναλλαγές



ΟΜΑΔΑ Β
Να απαντηθούν σύντομα οι παρακάτω ερωτήσεις

α ) Ορισμός του νόμου της φθίνουσας απόδοσης

β ) Ποια η σχέση της καμπύλης του οριακού προϊόντος και της καμπύλης του μέσου προϊόντος

γ ) Τι συμβαίνει στην καμπύλη παραγωγικών δυνατοτήτων εάν μεταναστεύσει μέρος των ανέργων

δ ) Ποιος ο κυριότερος προσδιοριστικός παράγοντας της ελαστικότητας προσφοράς

( Να γίνουν διαγράμματα όπου απαιτείται )






ΟΜΑΔΑ Γ
Α . Να υπολογιστεί η ελαστικότητα προσφοράς όταν η καμπύλη προσφοράς είναι ευθεία γραμμή και διέρχεται από την αρχή των αξόνων.

Β . Το ΑΕΠ μιας χώρας το 2000 είναι 35 δις και είναι 25% μεγαλύτερο σε σχέση με το ΑΕΠ του 1999. Οι τιμές μεταξύ 1999 - 2000 αυξήθηκαν 10%
Να βρείτε την ποσοστιαία μεταβολή του ΑΕΠ μεταξύ των δύο ετών , εάν ως έτος βάσης θεωρηθεί το 1999.




ΟΜΑΔΑ Δ
Δίνονται οι αγοραίες συναρτήσεις προσφοράς Qs = 240 + 8 P και ζήτησης Qd = 640 – 12 P

α ) Να βρεθούν οι ελαστικότητες ζήτησης και προσφοράς στη θέση ισορροπίας
β ) Εάν επιβληθεί ανώτατη τιμή 14 δρχ ανά μονάδα προϊόντος
      1. Ποιο θα είναι το έλλειμμα που θα σχηματιστεί στην αγορά

      2. Ποιο θα είναι το πιθανόν καπέλο που θα πληρώσουν οι καταναλωτές

      3. Να γίνει το σχετικό διάγραμμα
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